



Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2020

**Επίκαιρη Ερώτηση**

**Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας**

**Θέμα: Αιολικά χωρίς εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων στον Ασπροπόταμο Τρικάλων λόγω 'σαλαμοποίησης'.**

Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. 1017/7.9.2020 επίκαιρης ερώτησής μου με θέμα 'Κλιμάκωση της άναρχης χωροθέτησης των Αιολικών Πάρκων' επανέρχομαι στην άκρως επικίνδυνη Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β 3291/6.8.2020) με την οποία τροποποιείται η υπ' αρ. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/27-7-2016 (Β'2471) «Κατάταξη δημόσιων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων» μόνο ως προς την Ομάδα 10 'Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας'.

Για τα έργα ηλεκτροπαραγωγής από αιολική ενέργεια κάτω των 10 MW αρκεί εφεξής να υπογράφεται μια απλή υπεύθυνη δήλωση - Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ). Η κυβέρνηση χρησιμοποιεί την τεράστια κλιματική κρίση για να επιτρέψει σε επιχειρηματικά συμφέροντα να προχωρούν άναρχα και ανεξέλεγκτα σε μεγάλης κλίμακας κατασκευαστικά έργα στις πιο παρθένες περιοχές της χώρας, υποβαθμίζοντας το φυσικό περιβάλλον.

Για την περιοχή του Ασπροποτάμου Μετεώρων, έχουν γίνει δεκάδες αιτήσεις από ιδιωτικές εταιρείες και αφορούν τη δημιουργία 33 ΑΣΠΗΕ. Ο αριθμός των ανεμογεννητριών (Α/Γ) που θα εγκατασταθούν στον ορεινό όγκο της περιοχής και συγκεκριμένα του δήμου Μετεώρων, εάν εγκριθούν όλες οι αιτήσεις των εταιρειών θα είναι περίπου 300. Πολλές εξ αυτών αφορούν σε έργα κάτω των 10 MW.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Γνωρίζει ότι οι συσσωρευτικές επιπτώσεις των έργων πρέπει να εξετάζονται σύμφωνα με το παράρτημα ΙΙΙ της Οδηγίας 2011/92/ΕΕ; Κατά την διαδικασία της αξιολόγησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων για ηλεκτροπαραγωγή από αιολική ενέργεια κατηγορίας Β πως εξετάζονται/εξετάστηκαν οι συσσωρευτικές επιπτώσεις για τον συγκεκριμένο Δήμο;
2. Κατά την ίδια διαδικασία, με ποιον τρόπο λαμβάνονται υπόψη οι πρακτικές 'σαλαμοποίησης'; Προτίθεται να ανακαλέσει ή ακυρώσει κάθε παλιά και νέα έγκριση ΑΣΠΗΕ στην περιοχή του Ασπροποτάμου λόγω της παράνομης τακτικής της σαλαμοποίησης;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**